
Algemene Leden Vergadering Piratenpartij
datum: zondag 21 januari 2024
tijd: 12 tot maximaal 16 uur, daarna Nieuwjaarsborrel
locatie: Buurtcentrum Terwijde
Operettelaan 629
3543 BR Utrecht

Aanwezig: Edy (vz), Leontien,  Wieteke (nt), Herma (nt), Mark, David, Jaap, Angeline, Saira, 
Andre, Peter, Arjan, Auke, Ji Yong, Jan, René, Wietze, Frank, Matthijs, Stefan, Wim, Eskild, 
Mirjam (23 aanwezigen)
Online: Tom, Boudewijn, Thijs, Bob, Steven (5 online)
Afgemeld met machtiging: Teunis, Danny, Astrid, Henk (4 machtigingen), Goof 
Totaal aantal stemmen: 34 tijdens stemming

Agenda 
Opening 12:25
1. Vaststellen agenda

• - Ledenraad houdt op te bestaan, dit gaat over in de Raad van Toezicht, dit wordt bij 
punt 'Overige benoemingen' verder toegelicht

2. Mededelingen

• - Danny is ernstig ziek, nog onduidelijk wat de diagnose is, mogelijk is het 
longkanker. Het is onzeker wat het behandeltraject gaat inhouden. Afhankelijk van dit 
traject zullen Danny en Leontien zich tijdelijk terugtrekken uit de partij-activiteiten.

3. Vaststellen notulen 3de Spoed-ALV d.d. 3 september 2024 (bijgesloten)

• - Geen opmerkingen, dus bij dezen vastgesteld
4. Goedkeuren begroting 2024

• - Angeline licht de begroting toe, deze wordt als bijlage bij de notulen gedeeld.
• Bij het opstellen van de begroting was geen rekening gehouden met deelname aan de 

Europese Verkiezingen.
• - Auke: Is de borg voor de Europese Verkiezingen (€ 11.250,-) begroot?  David vraagt 

om de begroting aan te passen zodat dit wel op de begroting staat, hiertegenover dan 
een post 'Donaties' die dit moet bekostigen.

• - Arjan stelt voor hiervoor direct een crowdfunding voor te starten, inschrijving sluit 
op 24 maart, dan moeten we het bedrag hebben verzameld.

• - Mark licht toe dat er met diverse kleine partijen gesprekken zijn om aan te sluiten en 
dan ook een financiele bijdrage te leveren. 

• - Wietze: Er ligt nog een claim bij Bitcoin voor ca. € 20.000. Wat is de status hiervan? 
Angeline licht toe dat dit nog in overdracht is, dit staat nu voor  € 500 - € 600  in 
beeld.

• - Voorstel voorzitter: goedkeuring deze begroting met toevoeging EU-
verkiezingskosten vs donaties.

• Stemming: 20 voor, 1 tegen, 5 onthoudingen
5. Statuten en Huishoudelijk Reglement

• - Wietze licht toe: Deze zijn naar de notaris gestuurd voor vaststelling, ze zijn terug te 
lezen op de Wiki. In 2016 zijn deze statuten al een keer vastgesteld, moesten alleen 
nog naar de notaris. De grootste wijziging is de overgang van een Ledenraad naar een 



Raad van Toezicht. Uitvoerende taken gaan naar Bestuur: scheiding van uitvoering en 
toezicht. 

• - David herinnert aan uitspraak rechter: oud-bestuurslid moet kandidaat zijn bij 
nieuwe organisatie? Overgangsregeling moet netjes gebeuren. 

• - Saira: Het is nog onduidelijk wanneer de statuten daadwerkelijk vastgesteld worden. 
Zodra er goedkeuring is, treedt Raad van Toezicht in werking.

• - Ji Yong: Er is eerder een verkiezing voor de Raad van Toezicht geweest. Wietze licht 
toe dat deze benoeming voor 3 jaar is en de verkiezing was in 2019, de benoeming is 
verlopen.

• - Thijs: Mocht het nodig zijn, dan is hij bereid om interim Ledenraadslid te worden.
• - Voorzitter: Er hoeft niets vastgesteld te worden, dus bij dezen is het punt 

afgehandeld. Uitspraak rechter controleren en volgende ALV op terugkomen.
6. Europees Parlementsverkiezing van donderdag 6 juni a.s. (EP2024)

•
• 6.1 Verslag bezoek aan Brussel op vrijdag 8 december jl.
• Inhoud van het werk: Dossiers lezen en via netwerken voldoende draagvlak 

vinden met de partijen
• In Tjechië is PP succesvol, mede door de inhuur van PWC voor een goede 

campagne (oa. goede uitstraling met kleding)
• 6.2 Presentatie van de kandidaten voor het lijsttrekkerschap
• Toelichting op de procedure
• Jaap: Verslag van de kiescommissie over de kandidaatselectie voor het 

lijsttrekkerschap. Commissie: Leontien, Auke, Steven, Jaap
• Mirjam: Kunnen mensen zich nog aanmelden? Hoe meer keuze, hoe meer er 

hun netwerk meenemen. 
• Jaap geeft aan dat dit nu niet meer mogelijk is, er is voldoende tijd en ruimte 

geweest om je kandidaat te stellen.
• Leontien: Indien samenwerking met andere partijen, eventueel mogelijk.
• Arjan: Hoeveel kandidaten is wenselijk? Jaap geeft aan dat de commissie hier 

geen voorkeur voor heeft.
• Leontien: Er wordt bij de campagne wel verwacht dat je je actief inzet voor de 

campagne. Aanvulling van Angeline: Vrijwilligerswerk is niet vrijblijvend.
• Danny: Worden er kandidaten van andere partijen geaccepteerd? Edy: Deze 

vergadering is voor het vaststellen van onze eigen kandidatenlijst. 
Samenwerking en integratie met andere partijen komen in een volgende ALV. 

• Danny: dringt erop aan dat het bestuur hierover binnen twee weken een 
beslissing neemt.

• 6.3 Presentatie van de kandidaten
• - André voelt zich vanaf het begin meer betrokken bij de Europese 

politiek, hij ziet zich meer als een steuner dan een trekker, maar is 
bereid deze rol te pakken.

• - David vindt de Piratenpartij een mensenrechtenorganisatie, tegen de 
grote macht, welke doorbroken moet worden. Als PPNL moeten we de 
successen van onze medepiraten vieren, deel dit meer met de 
buitenwereld.

• - Mark na lijsttrekkerschap voor de TK2023 klaar voor nieuwe 
verkiezingen. Is in staat om ingewikkelde informatie eenvoudig te 
maken.

• - Matthijs eerder lijsttrekker geweest, zit nu in het Waterschap Amstel, 
Gooi en Vechtstreek. Deskundig op IT, houdt van debatteren en 



ingewikkelde zaken laagdrempelig overbrengen naar een groot 
publiek.

• 6.4 Gelegenheid tot het stellen van vragen
• Er worden diverse vragen gesteld en deze worden door de kandidaat-

lijsttrekkers beantwoord.
7. Overige benoemingen

• Bestuur
• Frank is al lange tijd actief en wil zich nu eindelijk inzetten in een actievere 

rol. Geen duidelijke voorkeur, eventueel als voorzitter.
• Wietze deelt al veel, merkt dat veel zaken beter geregeld kunnen worden. 

Beschikbaar als penningmeester. Benoeming als bestuurslid betekent 
terugtreding uit de ledenraad.

• Ledenraad
• Peter stelt zich herverkiesbaar.
• Danny trekt zich terug.

8. Uitleg over de stemming

• Edy licht de Schultzemethode toe.
9. Stemming
PAUZE 14:15 - 15:15
10. Uitslag stemming

• Matthijs is tot lijsttrekker gekozen, het was een spannende strijd.
• Zowel  Wietze als Frank zijn voor het bestuur gekozen, beiden met 27 voor,  1 tegen, 

3 onthoudingen
11. Evaluatie TK2023

• Op de punten Voorbereiding, Campagne, Uitslag is geëvalueerd, zie hiervoor de 
presentatie.

12. Verslag uit Commissies/Werkgroepen, ICT, Wetenschappelijk Bureau etc.

• Auke: Naam van wetenschappelijk bureau: Aaron Swartz en =ongelijkteken als 
symbool voor het onderzoek naar het ongelijke in de samenleving. Er zijn twee 
stukken gepubliceerd op de website.

• Mark: werkgroep EP-defensie over neiging naar extremisme en wat hier de drijfveren 
voor zijn. Hierover is een artikel gepubliceerd.

• Frank: ICT-commissie: er is achterstallig onderhoud.
      André: een aantal domeinen die op mijn naam stonden zijn in beheer naar de Piratenpartij 
overgedragen.

• Edy: voor de Europese verkiezingen is een werkgroep in oprichting.
13. Webshop

• René: met veel plezier de informatiepakketten voor de scholen samengesteld. De 
webshop ligt nu stil, het oprichten en inrichten kost de meeste tijd, de bestellingen zijn 
vrij infrequent. De opslag kan meer centraal.

14. Rondvraag

• Eskild stelt zich voor.
• Mirjam: trappen we bij dezen de campagne af? Met een persbericht en volgende week 

een bijeenkomst van alle lijsttrekkers in Luxemburg.



• Vraag Frank: zijn de H9's al geregeld? Nee, dit gaat nog niet, deze formulieren zijn 
nog niet beschikbaar.

• Deadlines voor deze verkiezingen: 12 maart moeten we aangemeld zijn als partij voor 
deelname, uiterlijk 2 april kandidatenlijst (H9). 23 april H4's ingeleverd.

• David: op kandidatenlijst kan later altijd nog geschrapt worden.
• Wim: Queues van de ticketsystemen worden vaak niet bewaakt, lijkt het, want je 

krijgt (zo goed als) geen  antwoord
• Angeline: Is er nog een reactie op de klachten aan de Kiesraad gekomen? Edy neemt 

dit mee in het contact naar de Kiesraad.
Sluiting om 16:15 met een gezamenlijke foto.

 


